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Namen prispevka je analizirati vpliv mesta delovanja sile na širjenje razpoke v korenu zoba 
zobnika. Analizirana sta dva primera, in sicer:
•	 utripna	sila	v	zunanji	točki	enojnega	ubiranja,
•	 spreminjajoča	se	sila	vzdolž	zobnega	boka.

Razen	tega	je	v	prispevku	prikazan	vpliv	debeline	zobnega	venca	na	širjenje	razpoke	v	korenu	zoba	
zobnika.

Za	 izvedbo	 omenjenih	 analiz	 je	 v	 numeričnem	 modelu	 predpostavljena	 začetna	 utrujenostna	
razpoka	na	mestu	največje	napetosti	v	korenu	zoba.	Velikost	začetne	razpoke	je	določena	izkustveno	na	
podlagi	praga	širjenja	razpoke	in	trajne	dinamične	trdnosti	gradiva	zobnika.	Za	analizo	širjenja	razpoke	
je	 uporabljena	Parisova	 enačba,	 kjer	 je	 faktor	 intenzivnosti	 napetosti	 določen	numerično	po	MKE.	Za	
določitev	 smeri	 širjenja	 razpoke	 je	 uporabljen	 kriterij	MTS.	Upoštevan	 je	 tudi	 učinek	 zaprtja	 razpoke,	
in	 sicer	 po	 principu	 plastifikacije	 materiala.	 Študija	 je	 izvedena	 na	 realni	 zobniški	 dvojici	 iz	 jekla	
14CrNiMo13-4,	za	katero	so	znani	tudi	nekateri	eksperimentalni	rezultati.

Rezultati	predstavljene	raziskave	kažejo	na	naslednje	ugotovitve:
•	 Za	bolj	natančno	analizo	širjenja	razpoke	in	posledično	določitev	življenjske	dobe	zobniške	dvojice	je	

treba	upoštevati	dejansko	(to	je	spreminjajočo)	obremenitev	vzdolž	zobnega	boka.
•	 V	primeru	zobnikov	z	zobnim	vencem	je	treba	upoštevati	debelino	zobnega	venca,	saj	le-ta	vpliva	tako	

na	življenjsko	dobo	kot	tudi	na	smer	širjenja	razpoke	v	korenu	zoba	zobnika.
V	 prispevku	 je	 izvedena	 2D-numerična	 analiza	 širjenja	 razpoke	 v	 korenu	 zoba	 zobnika	 ob	

upoštevanju	prej	naštetih	vplivov.	Za	natančnejšo	analizo	bi	bilo	 treba	 izvesti	3D-numerično	analizo,	 s	
katero bi lahko zajeli tudi vpliv neenakomerne porazdelitve sile po širini zoba. Prav tako bi bilo smiselno 
izvesti	 ustrezne	 lastne	preskuse,	 saj	 so	 v	predloženem	delu	 eksperimentalni	 rezultati	 povzeti	 iz	 ustrezne	
strokovne	literature.	Za	analizo	širjenja	razpoke	bi	bilo	smiselno	uporabiti	še	druge	kriterije	in	med	seboj	
primerjati dobljene rezultate.

Izvirnost	prispevka	je	predvsem	v	upoštevanju	spreminjajoče	se	obremenitve	vzdolž	zobnega	boka	
na	širjenje	utrujenostne	razpoke	v	korenu	zoba	zobnika	ter	v	upoštevanju	vpliva	debeline	zobnega	venca	
na	smer	širjenja	te	razpoke.	Izsledki	predloženega	prispevka	so	namenjeni	predvsem	raziskovalcem,	ki	se	
ukvarjajo	s	problematiko	določanja	življenjske	dobe	zobniških	dvojic	 z	vključevanjem	 teoretičnih	osnov	
mehanike loma.
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